

徐光刘继标等亲切会见道德模范或其亲属

□晚报记者 张擘

本报讯 2月2日19时许，市委书记、市人大常委会主任徐光，市长刘继标等市领导在周口市政府会议厅亲切会见第五届全国、全省道德模范和第五届周口市道德模范或其亲属。

据悉，本届周口道德模范的颁奖礼与

往届不同，参加此次颁奖礼的除了有2015年9月份周口市组织开展第五届周口市道德模范评选评选出的朱秀霞、焦阳光、邓运洪、顾新、王德安、黄东会、李春伟、陆新梅、张新芳、魏素梅等10名道德模范及获得提名奖的张智博等10名同志外，还有荣获第五届全国、全省道德模范的张伟、马刚、王宽、李灵、李高峰、党永富等6位同志。

当晚，徐光代表市委、市人大、市政府、市政协对周口市道德模范和提名奖获得者的光荣入选表示热烈祝贺，并向他们致以崇高的敬意。他说，道德模范评选具有弘扬正气、凝聚力量的重要意义，这些道德模范是全市人民评选出来的，是受人尊敬、爱戴的先进典型，在他们身上体现了周口人民的优秀品质，反映了周口发展进步的时代精神，

展现了周口积极向上、崇德向善的良好形象，为全市人民树立了好的榜样。同时希望全市道德模范和提名奖获得者要戒骄戒躁，珍惜荣誉，再接再厉，在各自的岗位上继续发挥好示范引领作用，为周口市公民道德建设作出新的贡献、新的业绩，为周口崛起、富民强市凝聚强大的精神力量和有力道德支撑，共同建设周口更加美好的明天。

2016年周口市春节联欢晚会昨晚开演

徐光刘继标和各界群众欢聚一堂 共庆新春佳节

□晚报记者 张擘 文/图

本报讯 2月2日，“道德周口·2016年周口市春节联欢晚会”在周口广播电视台1000平方米的演播厅激情上演。市委书记、市人大常委会主任徐光，市长刘继标等市领导与各界群众欢聚一堂，观看文艺晚会，共庆新春佳节。

2月2日20时许，伴随开场歌舞《金猴闹春好收成》，晚会拉开帷幕。通过视频短片《全市大拜年》，来自我市各行各业的群众代表通过节目向全市人民表达新春祝福，营造了浓郁的节日气氛，浓浓的年味扑面而来。音乐快板《说说这五年》以艺术手法和群众视角，回顾总结了“十二五”以来周口在经济发展、社会进步方面取得

的突出成绩以及三川大地发生翻天覆地的新变化。“三皇故都，万代敬仰。圣哲老子，举世名扬。沙颍两岸，天下粮仓。百舸争流，扬帆远航……”气势宏大的诵读节目《周口崛起赋》，让人们感受到了豫东大地的共同心声，这心声必将凝聚成知我周口、爱我周口、兴我周口的磅礴力量。当晚，第五届周口市道德模范、道德模范提名奖也在晚会中隆重揭晓。

据了解，整台晚会的节目均为我市演职人员自编自演，形式新颖，内容向上，体现了朴实的本土气息和浓厚的艺术感染力。市歌《周口，我可爱的家乡》作为春晚的最后一个节目首次亮相，其清新的歌词、优美的旋律，让现场观众赞不绝口。



春晚演出现场

贯彻落实市委三届十次全会精神系列新闻述评之三

创新是新常态下发展的第一动力

□牛思光

1月19日到20日，中共周口市委三届十次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议审议并原则通过了《中共周口市委关于制定周口市国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》(以下简称《建议》)。《建议》中明确了“十三五”时期周口市经济社会发展的基本理念是创新、协调、绿色、开放、共享，全市各界要以新的发展理念引领发展行动，破解发展难题，提升综合竞争力。《建议》中用相当大的篇幅来对创新理念做阐述，这说明创新理念在周口未来发展中有相当重要的地位。

目前，全国经济全面进入新常态，新的经济增长动能正在形成。《建议》中，把创新作为引领发展的第一动力，大力实施创新驱动发展战略，推动大众创业万众创新，激发全社会创新活力和创造潜能，加快培育新的

增长动力和竞争优势。

在经济新常态的大背景下，通过创新促进经济发展已经成为关键因素。新常态时期是经济迈向高效率、低成本的新一轮稳态过程。与旧常态相比，新常态时期经济发展的关键词已经从“高速增长”变为“创新驱动”和“结构调整”。《建议》提出鼓励和支持企业引进转化市(境)外先进技术成果，引导外资研发机构参与承担科技计划项目。

2015年12月30日，周口港口物流产业集聚区与中国华赢集团合作世通巴铁项目签约仪式，标志着中国第一家巴铁研发及生产基地将落户周口，而世界第一辆巴铁将在周口诞生。巴铁项目是高效低碳公共交通新技术专利项目，巴铁是中国原创重大发明，属于国家重大战略新兴产业，被美国《时代周刊》评为2010年全球50大最佳发明之一。巴铁项目落户周口，为周口带来了环保公共交通应用领域及高端制造领

域的一场革命，带动了周边产业的发展，体现出周口正在完善创新创业服务体系，促进创新资源向企业聚集，推动企业成为研发投入和成果转化主体，提高企业知识(资产)运用能力。

《建议》中提出，要推进大众创业万众创新，营造良好创新创业生态环境，实现创新与创业相结合，激发创造活力，打造经济发展新引擎。也就是说，创新驱动发展战略，必须从思想上进行转变，从过去的投资经济转变到新生经济理念中来。

我们把目光回到身边的事上，扶沟县是全国首批果蔬十强县，蔬菜种植是全县农民增收的主要渠道。由于信息渠道不畅，扶沟蔬菜存在着销售不畅、菜贱伤农等现象。2015年3月份，扶沟县与国内最大的农产品电子商务平台——一亩田公司签署合作协议，成为李克强总理提出“互联网+”行动计划之后，河南省创新“互联网+现代农业”的

第一个农业大县。

扶沟县越秀蔬菜园区种植胡萝卜2000亩，初期销售价格偏低，通过与一亩田公司合作，把胡萝卜的销售信息放到网站发布后，不但畅销北京、上海、广州等国内一线城市，而且远销到巴基斯坦、越南，经济效益明显提高。经一亩田公司销售，每亩胡萝卜比平时多卖150元左右。

《建议》中明确了全市要积极开展“互联网+现代农业”行动，开展农业大数据、物联网应用示范，建立农业生产全程监测管理网络体系，促进农业生产智能化、集约化、精准化。由此可见，“互联网+现代农业”绝不是简单地将农产品放到网上去卖，解决农民“卖难”、市民“买贵”的问题，是更深层的变革。通过农业与互联网相结合的模式，解决流通成本高、信息不对称等问题，有力推动传统农业提质转型，“互联网+现代农业”也就成为撬动农业产业经济发展的新杠杆。